
 

 

ENGLISH 

GAME USER GUIDE/MANUAL:  

Below are separate user manuals for Maze Game, Puzzle Game, and four other games (Memory Coding, Word 

Puzzle, Matching, and Word Search/Sorting).  

 

1. Maze Game User Manual  

Game Objective: The player must guide an environmentally themed character or object (e.g., a student, 

recycling truck, or cleaning worker) through a complex maze to the exit point or target (recycling bin, school, 

clean park, etc.).  

How to Play (Controls):  

Computer: Use the arrow keys (Right, Left, Up, Down) to move the character and place the corresponding 

waste in the appropriate bin. Remember to refresh the page after each successful action!  

Mobile/Tablet: Swipe your finger across the screen in the direction you want to move, or use the virtual arrow 

keys if available.  

Rules and Tips:  

Try to navigate through the maze without hitting the walls.  

Beware of obstacles on the path (piles of trash, clouds of pollution, etc.); these can block your way.  

Finding the shortest path and reaching the goal in the fastest time usually earns you a higher score.  

 

2. Puzzle Game Instructions  

Game Objective: To complete a hidden picture related to the environment (such as a nature landscape, a clean 

schoolyard, or a recycling symbol) by placing the scattered pieces in their correct places.  

How to Play (Controls):  

Drag and Drop: Use your mouse or finger to hold the pieces and drag them to the correct location on the main 

board.  

Piece Assembly: When the correct pieces are placed side-by-side, they usually lock together automatically.  

Rules and Tips:  

First, create your frame by finding the corner and edge pieces.  

Separating the pieces by color groups will make your job easier.  

When the picture is complete, a message or image related to the environment will appear. 

3. Memory Game User Guide  



Game Objective: To find matching pairs of images among the face-down cards. The cards usually feature types 

of waste, nature images, or environmental symbols.  

How to Play:  

Click on any two of the face-down cards on the screen to flip them over.  

If the images are the same, the cards remain face up.  

If the images are different, the cards are closed again, and you need to remember their locations.  

Tips:  

Focus and remember the location of the revealed cards.  

Try to find all the pairs with the fewest moves possible.  

 

4. Word Search (Word Hunt/Puzzle) User Guide  

Game Objective: To find and mark environmentally related words (e.g., Recycling, Climate, Nature, Waste, 

Water) hidden within a table of scrambled letters.  

How to Play:  

Search for the words given in the list below within the table.  

When you find a word, select it by tracing it from the first letter to the last with your mouse (or finger).  

Words may be hidden horizontally, vertically, or diagonally.  

Tips:  

Instead of going through the list in order, focus on the words that catch your eye in the table.  

You can find words faster by scanning rare letters (like J, V, Z).  

 

5. Matching/Sorting Game User Guide  

Game Objective: To match the given objects with the correct categories. It is usually based on throwing waste 

into the correct recycling bins (Paper, Plastic, Glass, Metal).  

How to Play:  

Hold the waste object that appears on the screen (e.g., a plastic bottle).  

Drag and drop it onto the appropriate recycling bin at the bottom.  

Rules:  

Waste thrown into the wrong bin may result in loss of points or bounces back.  

The goal is to clean the environment by correctly sorting all waste.  

 

NORSK 

BRUKERVEJLEDNING/MANUAL FOR SPILLET: 



Nedenfor finner du separate brukermanualer for labyrintspillet, puslespillet og fire andre spill (minnekoding, 

ordpuslespill, matching og ordsøk/sortering). 

1. Brukermanual for labyrintspillet 

Spillmål: Spilleren må lede en miljøtemafigur eller et objekt (f.eks. en elev, en gjenvinningsbil eller en 

rengjøringsarbeider) gjennom en kompleks labyrint til utgangspunktet eller målet (gjenvinningsbøtte, skole, 

ren park osv.). 

Slik spiller du (kontroller): 

Datamaskin: Bruk piltastene (høyre, venstre, opp, ned) for å flytte figuren og plassere det tilsvarende avfallet i 

riktig beholder. Husk å oppdatere siden etter hver vellykkede handling! 

Mobil/nettbrett: Sveip fingeren over skjermen i den retningen du vil bevege deg, eller bruk de virtuelle 

piltastene hvis tilgjengelig. 

Regler og tips: 

Prøv å navigere gjennom labyrinten uten å treffe veggene. 

Vær oppmerksom på hindringer på stien (hauger med søppel, forurensningsskyer osv.); disse kan blokkere 

veien din. 

Å finne den korteste veien og nå målet på raskest tid gir deg vanligvis en høyere poengsum. 

 

2. Instruksjoner for puslespill 

Spillmål: Å fullføre et skjult bilde relatert til miljøet (for eksempel et naturlandskap, en ren skolegård eller et 

resirkuleringssymbol) ved å plassere de spredte brikkene på riktig plass. 

Slik spiller du (kontroller): 

Dra og slipp: Bruk musen eller fingeren til å holde brikkene og dra dem til riktig sted på hovedbrettet. 

Brikkemontering: Når de riktige brikkene er plassert side om side, låses de vanligvis sammen automatisk. 

Regler og tips: 

Først lager du rammen din ved å finne hjørne- og kantbrikkene. 

Å skille brikkene etter fargegrupper vil gjøre jobben enklere. 

Når bildet er ferdig, vises en melding eller et bilde relatert til miljøet. 

 

3. Brukerveiledning for minnespill 

Spillmål: Å finne matchende par av bilder blant kortene med forsiden ned. Kortene inneholder vanligvis typer 

avfall, naturbilder eller miljøsymboler. 

Slik spiller du: 

Klikk på to av kortene med billedsiden ned på skjermen for å snu dem. 

Hvis bildene er like, forblir kortene med billedsiden opp. 

Hvis bildene er forskjellige, lukkes kortene igjen, og du må huske plasseringene deres. 



Tips: 

Fokuser og husk plasseringen av de avslørte kortene. 

Prøv å finne alle parene med færrest mulig trekk. 

 

4. Brukerveiledning for ordsøk (ordjakt/puslespill) 

Spillmål: Å finne og markere miljørelaterte ord (f.eks. resirkulering, klima, natur, avfall, vann) gjemt i en tabell 

med forvrengte bokstaver. 

Slik spiller du: 

Søk etter ordene i listen nedenfor i tabellen. 

Når du finner et ord, velger du det ved å følge det fra første bokstav til siste med musen (eller fingeren). 

Ord kan skjules horisontalt, vertikalt eller diagonalt. 

Tips: 

I stedet for å gå gjennom listen i rekkefølge, fokuser på ordene som fanger blikket ditt i tabellen. 

Du kan finne ord raskere ved å skanne sjeldne bokstaver (som J, V, Z). 

 

5. Brukerveiledning for matching/sortering 

Spillets mål: Å matche de gitte objektene med riktige kategorier. Det er vanligvis basert på å kaste avfall i 

riktige resirkuleringsdunker (papir, plast, glass, metall). 

Slik spiller du: 

Hold avfallsobjektet som vises på skjermen (f.eks. en plastflaske). 

Dra og slipp det på riktig resirkuleringsdunk nederst. 

Regler: 

Avfall kastet i feil dunk kan føre til tap av poeng eller sprette tilbake. 

Målet er å rense miljøet ved å sortere alt avfall riktig. 

 

6. Brukerveiledning for quizspill (kunnskapsquiz) 

Spillets mål: Å teste kunnskapen din ved å svare riktig på flervalgsspørsmål om temaene miljø, klimaendringer 

og resirkulering. 

Slik spiller du: 

Les spørsmålet som vises på skjermen. 

Klikk på alternativet (A, B, C, D) du mener er riktig. 

Tips: 

Les spørsmålene nøye; Noen ganger kan de være spørsmål med negativ innhold, som for eksempel «hvilken 

kan ikke gjøres» eller «hvilken er feil». 



Riktige svar gir deg poeng og lar deg gå videre til neste nivå. 

 

HRVATSKI 

VODIČ/PRIČARNIK ZA IGRU: 

U nastavku su odvojeni priručnici za igru Labirint, igru Slagalica i četiri druge igre (Memory Coding, Word 

Puzzle, Matching i Word Search/Sortiranje). 

 

1. Priručnik za igru Labirint 

Cilj igre: Igrač mora voditi lik ili predmet s ekološkom tematikom (npr. učenika, kamion za recikliranje ili 

radnika za čišćenje) kroz složeni labirint do izlazne točke ili cilja (kanta za recikliranje, škola, čisti park itd.). 

Kako igrati (Kontrole): 

Računalo: Koristite tipke sa strelicama (desno, lijevo, gore, dolje) za pomicanje lika i stavljanje odgovarajućeg 

otpada u odgovarajuću kantu. Ne zaboravite osvježiti stranicu nakon svake uspješne akcije! 

Mobitel/Tablet: Prijeđite prstom preko zaslona u smjeru u kojem se želite kretati ili koristite virtualne tipke sa 

strelicama ako su dostupne. 

Pravila i savjeti: 

Pokušajte se kretati kroz labirint bez udaranja u zidove. 

Pazite na prepreke na putu (hrpe smeća, oblaci zagađenja itd.); one vam mogu blokirati put. 

Pronalaženje najkraćeg puta i dolazak do cilja u najbržem vremenu obično donosi veći rezultat. 

2. Upute za igru slagalice 

Cilj igre: Dovršiti skrivenu sliku povezanu s okolišem (poput prirodnog krajolika, čistog školskog dvorišta ili 

simbola recikliranja) postavljanjem razasutih dijelova na njihova ispravna mjesta. 

Kako igrati (kontrole): 

Povlačenje i ispuštanje: Pomoću miša ili prsta držite dijelove i povucite ih na ispravno mjesto na glavnoj ploči. 

Sastavljanje dijelova: Kada se ispravni dijelovi postave jedan pored drugog, obično se automatski zaključavaju. 

Pravila i savjeti: 

Prvo stvorite okvir pronalaženjem kutnih i rubnih dijelova. 

Razdvajanje dijelova po grupama boja olakšat će vam posao. 

Kada je slika dovršena, pojavit će se poruka ili slika povezana s okolišem. 

 

3. Vodič za korisnike igre pamćenja 

Cilj igre: Pronaći odgovarajuće parove slika među karticama okrenutim licem prema dolje. Kartice obično 

sadrže vrste otpada, slike prirode ili simbole okoliša. 

Kako igrati: 



Kliknite na bilo koje dvije karte okrenute licem prema dolje na zaslonu da biste ih okrenuli. 

Ako su slike iste, karte ostaju okrenute licem prema gore. 

Ako su slike različite, karte se ponovno zatvaraju i morate zapamtiti njihove lokacije. 

Savjeti: 

Usredotočite se i zapamtite lokaciju otkrivenih karata. 

Pokušajte pronaći sve parove s što manje poteza. 

 

4. Korisnički vodič za pretraživanje riječi (Lov na riječi/Zagonetke) 

Cilj igre: Pronaći i označiti riječi povezane s okolišem (npr. Recikliranje, Klima, Priroda, Otpad, Voda) skrivene 

unutar tablice isprekidanih slova. 

Kako igrati: 

Potražite riječi navedene na popisu ispod unutar tablice. 

Kada pronađete riječ, odaberite je prateći je od prvog do posljednjeg slova mišem (ili prstom). 

Riječi mogu biti skrivene vodoravno, okomito ili dijagonalno. 

Savjeti: 

Umjesto da pregledavate popis redom, usredotočite se na riječi koje vam upadaju u oči u tablici. 

Riječi možete brže pronaći skeniranjem rijetkih slova (poput J, V, Z). 

 

5. Vodič za korisnike igre spajanja/razvrstavanja 

Cilj igre: Spojiti zadane predmete s ispravnim kategorijama. Obično se temelji na bacanju otpada u ispravne 

kante za recikliranje (papir, plastika, staklo, metal). 

Kako igrati: 

Držite otpadni predmet koji se pojavljuje na zaslonu (npr. plastična boca). 

Povucite ga i ispustite na odgovarajuću kantu za recikliranje na dnu. 

Pravila: 

Otpad bačen u pogrešnu kantu može rezultirati gubitkom bodova ili se odbiti natrag. Cilj je očistiti okoliš 

ispravnim razvrstavanjem otpada. 

 

6. Vodič za korisnike igre kviza (kviz znanja) 

Cilj igre: Testirati svoje znanje točnim odgovaranjem na pitanja s višestrukim izborom o temama okoliša, 

klimatskih promjena i recikliranja. 

Kako igrati: 

Pročitajte pitanje koje se pojavljuje na zaslonu. 

Kliknite na opciju (A, B, C, D) za koju mislite da je točna. 



Savjeti: 

Pažljivo pročitajte pitanja; ponekad to mogu biti pitanja s negativnom korijenom poput "što se ne može učiniti" 

ili "što je pogrešno". 

Točni odgovori donose vam bodove i omogućuju vam da napredujete na sljedeću razinu. 

 

ITALIANO 

MANUALE D'USO DEL GIOCO: 

Di seguito sono riportati i manuali d'uso separati per Maze Game, Puzzle Game e altri quattro giochi (Memory 

Coding, Puzzle di parole, Abbinamento e Ricerca/Ordinamento di parole). 

 

1. Manuale d'uso di Maze Game 

Obiettivo del gioco: il giocatore deve guidare un personaggio o un oggetto a tema ambientale (ad esempio, 

uno studente, un camion della raccolta differenziata o un addetto alle pulizie) attraverso un labirinto 

complesso fino al punto di uscita o all'obiettivo (un bidone della raccolta differenziata, una scuola, un parco 

pulito, ecc.). 

Come giocare (comandi): 

Computer: usa i tasti freccia (Destra, Sinistra, Su, Giù) per muovere il personaggio e gettare i rifiuti 

corrispondenti nel bidone appropriato. Ricorda di aggiornare la pagina dopo ogni azione riuscita! 

Cellulare/Tablet: fai scorrere il dito sullo schermo nella direzione in cui desideri muoverti, oppure usa i tasti 

freccia virtuali, se disponibili. 

Regole e suggerimenti: 

cerca di attraversare il labirinto senza urtare le pareti. Fai attenzione agli ostacoli sul percorso (cumuli di 

spazzatura, nuvole di inquinamento, ecc.); possono bloccarti la strada. 

Trovare il percorso più breve e raggiungere l'obiettivo nel minor tempo possibile ti fa guadagnare un punteggio 

più alto. 

 

2. Istruzioni per il gioco di puzzle 

Obiettivo del gioco: completare un'immagine nascosta relativa all'ambiente (come un paesaggio naturale, un 

cortile scolastico pulito o un simbolo del riciclaggio) posizionando correttamente i pezzi sparsi. 

Come si gioca (comandi): 

Trascina e rilascia: usa il mouse o un dito per tenere i pezzi e trascinarli nella posizione corretta sul tabellone 

principale. 

Assemblaggio dei pezzi: quando i pezzi corretti vengono posizionati uno accanto all'altro, di solito si incastrano 

automaticamente. 

Regole e suggerimenti: 

Per prima cosa, crea la tua cornice trovando i pezzi degli angoli e dei bordi. 



Separare i pezzi per gruppi di colori renderà il tuo lavoro più facile. 

Una volta completata l'immagine, apparirà un messaggio o un'immagine relativa all'ambiente. 

 

3. Guida utente del gioco di memoria 

Obiettivo del gioco: trovare coppie di immagini corrispondenti tra le carte coperte. Le carte solitamente 

raffigurano tipi di rifiuti, immagini della natura o simboli ambientali. 

Come si gioca: 

Clicca su due carte coperte sullo schermo per girarle. 

Se le immagini sono uguali, le carte rimangono scoperte. 

Se le immagini sono diverse, le carte vengono chiuse di nuovo e devi ricordarne la posizione. 

Suggerimenti: 

Concentrati e ricorda la posizione delle carte scoperte. 

Cerca di trovare tutte le coppie con il minor numero di mosse possibile. 

 

4. Guida utente di Ricerca di Parole (Caccia alle Parole/Puzzle) 

Obiettivo del gioco: Trovare e contrassegnare parole legate all'ambiente (ad esempio, Riciclaggio, Clima, 

Natura, Rifiuti, Acqua) nascoste in una tabella di lettere mescolate. 

Come si gioca: 

Cerca le parole indicate nell'elenco sottostante all'interno della tabella. 

Quando trovi una parola, selezionala tracciandola dalla prima all'ultima lettera con il mouse (o con un dito). 

Le parole possono essere nascoste orizzontalmente, verticalmente o diagonalmente. Suggerimenti: 

Invece di scorrere l'elenco in ordine, concentrati sulle parole che ti colpiscono nella tabella. 

Puoi trovare le parole più velocemente scansionando le lettere rare (come J, V, Z). 

 

5. Guida utente del gioco di abbinamento/ordinamento 

Obiettivo del gioco: abbinare gli oggetti dati alle categorie corrette. Di solito si basa sul gettare i rifiuti nei 

contenitori per il riciclaggio corretti (carta, plastica, vetro, metallo). 

Come si gioca: 

Tieni premuto l'oggetto di rifiuto che appare sullo schermo (ad esempio, una bottiglia di plastica). 

Trascinalo e rilascialo nel contenitore per il riciclaggio appropriato in basso. 

Regole: 

I rifiuti gettati nel contenitore sbagliato possono comportare la perdita di punti o il rimbalzo. 

L'obiettivo è ripulire l'ambiente separando correttamente tutti i rifiuti. 

 



6. Guida utente del gioco a quiz (quiz di conoscenza) 

Obiettivo del gioco: testare le tue conoscenze rispondendo correttamente a domande a risposta multipla su 

temi quali ambiente, cambiamenti climatici e riciclaggio. 

Come si gioca: 

Leggi la domanda che appare sullo schermo. 

Clicca sull'opzione (A, B, C, D) che ritieni corretta. 

Suggerimenti: 

Leggi attentamente le domande; a volte potrebbero essere domande con una radice negativa, come "quale 

non si può fare" o "quale è sbagliato". 

Le risposte corrette ti fanno guadagnare punti e ti permettono di avanzare al livello successivo. 

 

ΙΤΑΛΙΚΑ 

ΟΔΗΓΟΣ/ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ ΧΡΗΣΗΣ ΠΑΙΧΝΙΔΙΟΥ: 

Παρακάτω υπάρχουν ξεχωριστά εγχειρίδια χρήσης για το Maze Game, το Puzzle Game και τέσσερα άλλα 

παιχνίδια (Κωδικοποίηση Μνήμης, Παζλ Λέξεων, Αντιστοίχιση και Αναζήτηση/Ταξινόμηση Λέξεων). 

 

1. Εγχειρίδιο Χρήστη Maze Game 

Στόχος Παιχνιδιού: Ο παίκτης πρέπει να καθοδηγήσει έναν χαρακτήρα ή αντικείμενο με περιβαλλοντικό θέμα 

(π.χ. έναν μαθητή, ένα φορτηγό ανακύκλωσης ή έναν εργάτη καθαρισμού) μέσα από έναν σύνθετο 

λαβύρινθο προς το σημείο εξόδου ή τον στόχο (κάδος ανακύκλωσης, σχολείο, καθαρό πάρκο κ.λπ.). 

Τρόπος Παιχνιδιού (Χειριστήρια): 

Υπολογιστής: Χρησιμοποιήστε τα πλήκτρα βέλους (Δεξιά, Αριστερά, Πάνω, Κάτω) για να μετακινήσετε τον 

χαρακτήρα και να τοποθετήσετε τα αντίστοιχα απόβλητα στον κατάλληλο κάδο. Θυμηθείτε να ανανεώνετε τη 

σελίδα μετά από κάθε επιτυχημένη ενέργεια! 

Κινητό/Tablet: Σύρετε το δάχτυλό σας στην οθόνη προς την κατεύθυνση που θέλετε να μετακινηθείτε ή 

χρησιμοποιήστε τα εικονικά πλήκτρα βέλους, εάν είναι διαθέσιμα. 

Κανόνες και Συμβουλές: 

Προσπαθήστε να πλοηγηθείτε στον λαβύρινθο χωρίς να χτυπήσετε τους τοίχους. 

Προσοχή στα εμπόδια στο μονοπάτι (σωρούς σκουπιδιών, σύννεφα ρύπανσης κ.λπ.). Αυτά μπορεί να 

εμποδίσουν το δρόμο σας. 

Η εύρεση της συντομότερης διαδρομής και η επίτευξη του στόχου στον ταχύτερο χρόνο συνήθως σας 

αποφέρει υψηλότερη βαθμολογία. 

 

2. Οδηγίες Παιχνιδιού Παζλ 



Στόχος Παιχνιδιού: Να ολοκληρώσετε μια κρυφή εικόνα που σχετίζεται με το περιβάλλον (όπως ένα φυσικό 

τοπίο, μια καθαρή αυλή σχολείου ή ένα σύμβολο ανακύκλωσης) τοποθετώντας τα σκόρπια κομμάτια στις 

σωστές τους θέσεις. 

Τρόπος Παιχνιδιού (Χειριστήρια): 

Σύρσιμο και Απόθεση: Χρησιμοποιήστε το ποντίκι ή το δάχτυλό σας για να κρατήσετε τα κομμάτια και να τα 

σύρετε στη σωστή θέση στον κύριο πίνακα. 

Συναρμολόγηση Κομματιών: Όταν τα σωστά κομμάτια τοποθετούνται δίπλα-δίπλα, συνήθως κλειδώνουν 

αυτόματα. 

Κανόνες και Συμβουλές: 

Πρώτα, δημιουργήστε το πλαίσιό σας βρίσκοντας τα κομμάτια στις γωνίες και στις άκρες. 

Ο διαχωρισμός των κομματιών ανά ομάδες χρωμάτων θα διευκολύνει την εργασία σας. 

Όταν ολοκληρωθεί η εικόνα, θα εμφανιστεί ένα μήνυμα ή μια εικόνα που σχετίζεται με το περιβάλλον. 

 

3. Οδηγός Χρήστη Παιχνιδιού Μνήμης 

Στόχος Παιχνιδιού: Να βρείτε ζεύγη εικόνων που ταιριάζουν μεταξύ των καρτών με την όψη προς τα κάτω. Οι 

κάρτες συνήθως περιλαμβάνουν είδη αποβλήτων, εικόνες φύσης ή περιβαλλοντικά σύμβολα. 

Πώς να παίξετε: 

Κάντε κλικ σε δύο από τις κάρτες με την όψη προς τα κάτω στην οθόνη για να τις γυρίσετε. 

Εάν οι εικόνες είναι ίδιες, οι κάρτες παραμένουν με την όψη προς τα πάνω. 

Εάν οι εικόνες είναι διαφορετικές, οι κάρτες κλείνουν ξανά και πρέπει να θυμηθείτε τις θέσεις τους. 

Συμβουλές: 

Εστιάστε και θυμηθείτε τη θέση των αποκαλυφθεισών καρτών. 

Προσπαθήστε να βρείτε όλα τα ζεύγη με τις λιγότερες δυνατές κινήσεις. 

4. Οδηγός χρήστη Αναζήτησης Λέξεων (Κυνήγι Λέξεων/Παζλ) 

Στόχος του παιχνιδιού: Να βρείτε και να επισημάνετε λέξεις που σχετίζονται με το περιβάλλον (π.χ., 

Ανακύκλωση, Κλίμα, Φύση, Απόβλητα, Νερό) κρυμμένες μέσα σε έναν πίνακα με μπερδεμένα γράμματα. 

Πώς να παίξετε: 

Αναζητήστε τις λέξεις που δίνονται στην παρακάτω λίστα μέσα στον πίνακα. 

Όταν βρείτε μια λέξη, επιλέξτε την εντοπίζοντάς την από το πρώτο γράμμα έως το τελευταίο με το ποντίκι σας 

(ή το δάχτυλό σας). 

Οι λέξεις μπορούν να είναι κρυμμένες οριζόντια, κάθετα ή διαγώνια. 

Συμβουλές: 

Αντί να περιηγηθείτε στη λίστα με τη σειρά, εστιάστε στις λέξεις που σας τραβούν την προσοχή στον πίνακα. 

Μπορείτε να βρείτε λέξεις πιο γρήγορα σαρώνοντας σπάνια γράμματα (όπως J, V, Z). 

 



5. Οδηγός Χρήσης Παιχνιδιού Ταίριασμα/Ταξινόμηση 

Στόχος Παιχνιδιού: Να αντιστοιχίσετε τα δεδομένα αντικείμενα με τις σωστές κατηγορίες. Συνήθως βασίζεται 

στην ρίψη απορριμμάτων στους σωστούς κάδους ανακύκλωσης (Χαρτί, Πλαστικό, Γυαλί, Μέταλλο). 

Πώς να παίξετε: 

Κρατήστε το αντικείμενο απορριμμάτων που εμφανίζεται στην οθόνη (π.χ., ένα πλαστικό μπουκάλι). 

Σύρετε και αποθέστε το στον κατάλληλο κάδο ανακύκλωσης στο κάτω μέρος. 

Κανόνες: 

Τα απορρίμματα που πετιούνται σε λάθος κάδο μπορεί να οδηγήσουν σε απώλεια πόντων ή να αναπηδήσουν 

πίσω. 

Ο στόχος είναι να καθαρίσετε το περιβάλλον ταξινομώντας σωστά όλα τα απορρίμματα. 

6. Οδηγός Χρήσης Παιχνιδιού Κουίζ (Κουίζ Γνώσεων) 

Στόχος Παιχνιδιού: Να δοκιμάσετε τις γνώσεις σας απαντώντας σωστά σε ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής 

σχετικά με τα θέματα περιβάλλοντος, κλιματικής αλλαγής και ανακύκλωσης. 

Πώς να παίξετε: 

Διαβάστε την ερώτηση που εμφανίζεται στην οθόνη. 

Κάντε κλικ στην επιλογή (A, B, C, D) που θεωρείτε σωστή. 

Συμβουλές: 

Διαβάστε προσεκτικά τις ερωτήσεις. Μερικές φορές μπορεί να είναι ερωτήσεις αρνητικού προσανατολισμού, 

όπως «ποια από τις δύο δεν μπορεί να γίνει» ή «ποια είναι λάθος». 

Οι σωστές απαντήσεις σας κερδίζουν πόντους και σας επιτρέπουν να προχωρήσετε στο επόμενο επίπεδο. 

 

DEUTSCH 

SPIELANLEITUNG: 

Unten finden Sie separate Benutzerhandbücher für das Labyrinthspiel, das Puzzlespiel und vier weitere Spiele 

(Memory Coding, Worträtsel, Zuordnungsspiel und Wortsuche/Sortierung). 

 

1. Benutzerhandbuch Labyrinthspiel 

Spielziel: Der Spieler muss eine Figur oder ein Objekt mit Umweltbezug (z. B. einen Schüler, einen Müllwagen 

oder einen Reinigungskraft) durch ein komplexes Labyrinth zum Ausgang oder Ziel (Recyclingtonne, Schule, 

sauberer Park usw.) führen. 

Spielanleitung (Steuerung): 

Computer: Bewegen Sie die Figur mit den Pfeiltasten (rechts, links, oben, unten) und legen Sie den 

entsprechenden Abfall in den passenden Behälter. Aktualisieren Sie die Seite nach jeder erfolgreichen Aktion! 

Mobilgerät/Tablet: Wischen Sie mit dem Finger über den Bildschirm in die gewünschte Richtung oder 

verwenden Sie die virtuellen Pfeiltasten, falls verfügbar. 



Regeln und Tipps: 

Versuchen Sie, das Labyrinth zu durchqueren, ohne gegen die Wände zu stoßen. 

Achten Sie auf Hindernisse auf dem Weg (Müllhaufen, Abgaswolken usw.). Diese können dir den Weg 

versperren. 

Wer den kürzesten Weg findet und das Ziel am schnellsten erreicht, erzielt in der Regel eine höhere Punktzahl. 

 

2. Puzzle-Spielanleitung 

Spielziel: Vervollständige ein verstecktes Bild zum Thema Umwelt (z. B. eine Naturlandschaft, einen sauberen 

Schulhof oder ein Recycling-Symbol), indem du die verstreuten Teile an die richtige Stelle setzt. 

Spielanleitung (Steuerung): 

Ziehen und Ablegen: Halte die Teile mit der Maus oder dem Finger fest und ziehe sie an die richtige Stelle auf 

dem Spielbrett. 

Zusammensetzen der Teile: Wenn die richtigen Teile nebeneinander liegen, rasten sie normalerweise 

automatisch ein. 

Regeln und Tipps: 

Erstelle zuerst den Rahmen, indem du die Eck- und Randteile suchst. 

Das Sortieren der Teile nach Farben erleichtert die Arbeit. 

Sobald das Bild vollständig ist, erscheint eine Nachricht oder ein Bild zum Thema Umwelt. 

 

3. Memory-Spiel – Benutzerhandbuch 

Spielziel: Finde zusammenpassende Bildpaare auf den verdeckten Karten. Die Karten zeigen in der Regel 

verschiedene Abfallarten, Naturmotive oder Umweltsymbole. 

 

Spielanleitung: Klicken Sie auf zwei beliebige verdeckte Karten auf dem Bildschirm, um sie umzudrehen. 

Sind die Bilder gleich, bleiben die Karten offen. 

Sind die Bilder unterschiedlich, werden die Karten wieder zugedeckt. Merken Sie sich ihre Positionen. 

Tipps: Konzentrieren Sie sich auf die Positionen der aufgedeckten Karten und merken Sie sie sich. 

Versuchen Sie, alle Paare mit so wenigen Zügen wie möglich zu finden. 

 

4. Wortsuche (Worträtsel) – Benutzerhandbuch 

Spielziel: Finden und markieren Sie Wörter zum Thema Umwelt (z. B. Recycling, Klima, Natur, Abfall, Wasser), 

die in einer Tabelle mit durcheinandergewürfelten Buchstaben versteckt sind. 

Spielanleitung: Suchen Sie in der Tabelle nach den unten aufgeführten Wörtern. 

Wenn Sie ein Wort gefunden haben, markieren Sie es, indem Sie es mit der Maus (oder dem Finger) vom 

ersten bis zum letzten Buchstaben nachfahren. 



Die Wörter können horizontal, vertikal oder diagonal versteckt sein. 

Tipps: Konzentrieren Sie sich nicht auf die Wörter, die Ihnen in der Tabelle ins Auge fallen, sondern gehen Sie 

die Liste der Reihe nach durch. 

Du kannst Wörter schneller finden, indem du seltene Buchstaben (wie J, V, Z) scannst. 

 

5. Zuordnungs-/Sortierspiel – Benutzerhandbuch 

Spielziel: Ordne die angezeigten Objekte den richtigen Kategorien zu. Das Spiel basiert in der Regel darauf, 

Abfall in die richtigen Recyclingbehälter (Papier, Plastik, Glas, Metall) zu werfen. 

Spielanleitung: Halte den Abfallgegenstand, der auf dem Bildschirm erscheint (z. B. eine Plastikflasche), in der 

Hand. 

Ziehe ihn per Drag & Drop in den entsprechenden Recyclingbehälter unten. 

Regeln: Abfall, der in den falschen Behälter geworfen wird, kann zu Punktabzug oder einem Rückprall führen. 

Ziel ist es, die Umwelt durch korrektes Sortieren des gesamten Abfalls zu schützen. 

 

6. Quizspiel (Wissensquiz) – Benutzerhandbuch 

Spielziel: Teste dein Wissen, indem du Multiple-Choice-Fragen zu den Themen Umwelt, Klimawandel und 

Recycling richtig beantwortest. 

Spielanleitung: Lies die Frage, die auf dem Bildschirm erscheint. 

Klicke auf die Option (A, B, C, D), die du für richtig hältst. 

Tipps: Lies die Fragen sorgfältig durch; Manchmal handelt es sich um Fragen mit negativem Fragetypus, wie 

zum Beispiel „Welche der folgenden Aufgaben kann nicht ausgeführt werden?“ oder „Welche der folgenden 

Aufgaben ist falsch?“. 

Richtige Antworten bringen Ihnen Punkte und ermöglichen Ihnen den Aufstieg zur nächsten Stufe. 

 

ROMANO 

GHIDUL/MANUALUL UTILIZATORULUI JOCULUI: 

Mai jos sunt manuale de utilizare separate pentru Jocul Labirintului, Jocul Puzzle și alte patru jocuri (Codare de 

Memorie, Puzzle de Cuvinte, Potrivire și Căutare/Sortare de Cuvinte). 

1. Manualul utilizatorului Jocului Labirint 

Obiectivul jocului: Jucătorul trebuie să ghideze un personaj sau un obiect cu tematică ecologică (de exemplu, 

un elev, un camion de reciclare sau un lucrător de curățenie) printr-un labirint complex până la punctul de 

ieșire sau țintă (coș de reciclare, școală, parc curat etc.). 

Cum se joacă (Comenzi): 

Computer: Folosește tastele săgeată (Dreapta, Stânga, Sus, Jos) pentru a muta personajul și a plasa deșeurile 

corespunzătoare în coșul corespunzător. Nu uita să reîmprospătezi pagina după fiecare acțiune reușită! 



Mobil/Tabletă: Glisează cu degetul pe ecran în direcția în care dorești să te miști sau folosește tastele săgeată 

virtuale, dacă sunt disponibile. 

Reguli și sfaturi: 

Încearcă să navighezi prin labirint fără a lovi pereții. 

Ai grijă la obstacolele de pe cale (grămezi de gunoi, nori de poluare etc.); acestea îți pot bloca calea. 

Găsirea celei mai scurte căi și atingerea obiectivului în cel mai scurt timp vă aduce de obicei un scor mai mare. 

 

2. Instrucțiuni joc puzzle 

Obiectivul jocului: Completarea unei imagini ascunse legate de mediu (cum ar fi un peisaj natural, o curte 

școlară curată sau un simbol de reciclare) prin plasarea pieselor împrăștiate în locurile lor corecte. 

Cum se joacă (Comenzi): 

Tragere și plasare: Folosește mouse-ul sau degetul pentru a ține piesele și a le trage în locația corectă pe tabla 

principală. 

Asamblarea pieselor: Când piesele corecte sunt plasate una lângă alta, acestea se blochează de obicei 

automat. 

Reguli și sfaturi: 

Mai întâi, creați cadrul găsind piesele de colț și de margine. 

Separarea pieselor pe grupuri de culori vă va ușura munca. 

Când imaginea este completă, va apărea un mesaj sau o imagine legată de mediu. 

 

3. Ghidul utilizatorului jocului de memorie 

Obiectivul jocului: Găsirea perechilor de imagini potrivite printre cărțile cu fața în jos. Cărțile prezintă de obicei 

tipuri de deșeuri, imagini din natură sau simboluri de mediu. 

Cum se joacă: 

Faceți clic pe oricare două dintre cărțile cu fața în jos de pe ecran pentru a le întoarce. 

Dacă imaginile sunt identice, cărțile rămân cu fața în sus. 

Dacă imaginile sunt diferite, cărțile se închid din nou și trebuie să vă amintiți locațiile lor. 

Sfaturi: 

Concentrați-vă și amintiți-vă locația cărților dezvăluite. 

Încercați să găsiți toate perechile cu cele mai puține mutări posibile. 

 

4. Ghid de utilizare pentru căutarea de cuvinte (Vânătoare de cuvinte/Puzzle) 

Obiectivul jocului: Să găsiți și să marcați cuvinte legate de mediu (de exemplu, Reciclare, Climă, Natură, 

Deșeuri, Apă) ascunse într-un tabel cu litere amestecate. 

Cum se joacă: 



Căutați cuvintele din lista de mai jos în tabel. 

Când găsiți un cuvânt, selectați-l trasându-l de la prima până la ultima literă cu mouse-ul (sau degetul). 

Cuvintele pot fi ascunse pe orizontală, verticală sau diagonală. 

Sfaturi: 

În loc să parcurgeți lista în ordine, concentrați-vă pe cuvintele care vă atrag atenția în tabel. 

Poți găsi cuvinte mai rapid scanând litere rare (cum ar fi J, V, Z). 

 

5. Ghid de utilizare pentru jocul de potrivire/sortare 

Obiectivul jocului: Să potrivești obiectele date cu categoriile corecte. De obicei, se bazează pe aruncarea 

deșeurilor în coșurile de reciclare corecte (hârtie, plastic, sticlă, metal). 

Cum se joacă: 

Ține obiectul rezidual care apare pe ecran (de exemplu, o sticlă de plastic). 

Trage-l și plasează-l în coșul de reciclare corespunzător din partea de jos. 

Reguli: 

Deșeurile aruncate în coșul greșit pot duce la pierderea de puncte sau la pierderea lor. 

Scopul este de a curăța mediul înconjurător prin sortarea corectă a tuturor deșeurilor. 

 

6. Ghid de utilizare pentru jocul Quiz (Test de cunoștințe) 

Obiectivul jocului: Să-ți testezi cunoștințele răspunzând corect la întrebări cu variante multiple de răspuns pe 

teme precum mediu, schimbări climatice și reciclare. 

Cum se joacă: 

Citește întrebarea care apare pe ecran. 

Fă clic pe opțiunea (A, B, C, D) pe care o consideri corectă. 

Sfaturi: 

Citește cu atenție întrebările; uneori pot fi întrebări cu structură negativă, cum ar fi „care nu se poate face” sau 

„care este greșită”. 

Răspunsurile corecte vă aduc puncte și vă permit să treceți la nivelul următor. 

 

TÜRKÇE 

OYUN KULLANIM KILAVUZU/MANUELİ: 

Aşağıda Labirent Oyunu, Bulmaca Oyunu ve dört diğer oyun (Hafıza Kodlama, Kelime Bulmacası, Eşleştirme ve 

Kelime Arama/Sıralama) için ayrı kullanım kılavuzları bulunmaktadır. 

 

1. Labirent Oyunu Kullanım Kılavuzu 



Oyun Amacı: Oyuncu, çevre temalı bir karakteri veya nesneyi (örneğin, bir öğrenci, geri dönüşüm kamyonu 

veya temizlik işçisi) karmaşık bir labirentten çıkış noktasına veya hedefe (geri dönüşüm kutusu, okul, temiz park 

vb.) yönlendirmelidir. 

Nasıl Oynanır (Kontroller): 

Bilgisayar: Karakteri hareket ettirmek ve ilgili atığı uygun kutuya yerleştirmek için ok tuşlarını (Sağ, Sol, Yukarı, 

Aşağı) kullanın. Her başarılı işlemden sonra sayfayı yenilemeyi unutmayın! 

Mobil/Tablet: Hareket etmek istediğiniz yönde parmağınızı ekranda kaydırın veya varsa sanal ok tuşlarını 

kullanın. 

Kurallar ve İpuçları: 

Duvarlara çarpmadan labirentten geçmeye çalışın. 

Yolda karşınıza çıkabilecek engellere (çöp yığınları, kirlilik bulutları vb.) dikkat edin; bunlar yolunuzu tıkayabilir. 

En kısa yolu bulmak ve hedefe en hızlı sürede ulaşmak genellikle daha yüksek bir puan kazandırır. 

 

2. Bulmaca Oyunu Talimatları 

Oyun Amacı: Dağınık parçaları doğru yerlerine yerleştirerek çevreyle ilgili gizli bir resmi (örneğin bir doğa 

manzarası, temiz bir okul bahçesi veya geri dönüşüm sembolü) tamamlamak. 

Nasıl Oynanır (Kontroller): 

Sürükle ve Bırak: Parçaları tutmak ve ana tahtadaki doğru yere sürüklemek için farenizi veya parmağınızı 

kullanın. 

Parça Birleştirme: Doğru parçalar yan yana yerleştirildiğinde, genellikle otomatik olarak birbirine kilitlenirler. 

Kurallar ve İpuçları: 

Öncelikle, köşe ve kenar parçalarını bularak çerçevenizi oluşturun. 

Parçaları renk gruplarına göre ayırmak işinizi kolaylaştıracaktır. 

Resim tamamlandığında, çevreyle ilgili bir mesaj veya resim görünecektir. 

 

3. Hafıza Oyunu Kullanım Kılavuzu 

Oyun Amacı: Yüzü aşağı dönük kartlar arasında eşleşen resim çiftlerini bulmak. Kartlarda genellikle atık türleri, 

doğa görüntüleri veya çevre sembolleri bulunur. 

Nasıl Oynanır: 

Ekrandaki yüzü aşağı dönük kartlardan herhangi ikisine tıklayarak onları çevirin. 

Görüntüler aynıysa, kartlar yüzü yukarı dönük kalır. 

Görüntüler farklıysa, kartlar tekrar kapanır ve yerlerini hatırlamanız gerekir. 

İpuçları: 

Odaklanın ve ortaya çıkan kartların yerini hatırlayın. 

Mümkün olan en az hamleyle tüm çiftleri bulmaya çalışın. 



 

4. Kelime Arama (Kelime Avı/Bulmaca) Kullanım Kılavuzu 

Oyun Amacı: Karışık harflerden oluşan bir tabloda gizlenmiş çevreyle ilgili kelimeleri (örneğin, Geri Dönüşüm, 

İklim, Doğa, Atık, Su) bulmak ve işaretlemek. 

Nasıl Oynanır: 

Aşağıdaki listede verilen kelimeleri tabloda arayın. 

Bir kelime bulduğunuzda, fareyle (veya parmağınızla) ilk harften son harfe kadar izleyerek seçin. 

Kelimeler yatay, dikey veya çapraz olarak gizlenmiş olabilir. 

İpuçları: 

Listeyi sırayla incelemek yerine, tabloda gözünüze çarpan kelimelere odaklanın. 

Nadir harfleri (J, V, Z gibi) tarayarak kelimeleri daha hızlı bulabilirsiniz. 

 

5. Eşleştirme/Sıralama Oyunu Kullanım Kılavuzu 

Oyun Amacı: Verilen nesneleri doğru kategorilerle eşleştirmek. Genellikle atıkları doğru geri dönüşüm 

kutularına (Kağıt, Plastik, Cam, Metal) atmaya dayanır. 

Nasıl Oynanır: 

Ekranda görünen atık nesnesini (örneğin, plastik bir şişe) tutun. 

Alttaki uygun geri dönüşüm kutusuna sürükleyip bırakın. 

Kurallar: 

Yanlış kutuya atılan atıklar puan kaybına veya geri sekmeye neden olabilir. 

Amaç, tüm atıkları doğru şekilde ayırarak çevreyi temizlemektir. 

 

6. Bilgi Yarışması Oyunu (Bilgi Testi) Kullanım Kılavuzu 

Oyun Amacı: Çevre, iklim değişikliği ve geri dönüşüm konularında çoktan seçmeli soruları doğru cevaplayarak 

bilginizi test etmek. 

Nasıl Oynanır: 

Ekranda görünen soruyu okuyun. 

Doğru olduğunu düşündüğünüz seçeneğe (A, B, C, D) tıklayın. 

İpuçları: 

Soruları dikkatlice okuyun; bazen "hangisi yapılamaz" veya "hangisi yanlış" gibi olumsuz köklü sorular olabilir. 

Doğru cevaplar size puan kazandırır ve bir sonraki seviyeye geçmenizi sağlar. 


